

¡VIVA ESPAÑA!

¡Viva
el Ejército Español!

quion

ESPAÑA VUELVE A SER ESPAÑA. El grito glorioso de los triunfadores es un viva a la Patria. La bandera nacional ondea de nuevo con sus colores, símbolo de la lealtad de sus hijos leales, oro de ley y sangre generosa que han derramado por su salvación

Córdoba.-Sábado 14 de Noviembre 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 234.-Apartado de Correos 26

Bajo el cielo madrileño libráronse ayer dos combates aéreos perdiendo los rojos diez aparatos

En Valencia se celebrará en breve una función de Circo

El Gobierno rojo anuncia la reapertura de las Cortes

RADIO CASTILLA, 14 (3 t).—El Gobierno rojo de Valencia anuncia para muy pronto la reapertura de las Cortes en dicha ciudad.

Suponemos que para esa función de circo que dicen que presidirá Azafra habrán sido contratados los célebres payasos Pompoif y Teddy.

Esperamos con impaciencia los comentarios que hará la Prensa extranjera con motivo de la bufonada que prepara el Gobierno rojo.

El ministro de Estado del gobierno rojo hace declaraciones a un periodista inglés

Manifiesta que la escasez de víveres en Madrid es muy grande

RADIO CASTILLA, 3 t.—El ministro de Estado del gobierno de Valencia ha hecho declaraciones al redactor de un periódico inglés.

Ha dicho Alvarez del Vayo que actualmente en Madrid hay pocos víveres, lo cual motivó, antes de que el Gobierno abandonara la capital de España, el racionamiento de víveres.

Esta declaración de un miembro del Gobierno marxista robustece las afirmaciones de que el vecindario de Madrid está pasando hambre.

El incendio de la Capitanía General de Madrid

Se cree que ha obedecido a un cortacircuito

RADIO CASTILLA, 3 t.—Informan de Lisboa que el incendio que ha destruido la Capitanía General de Madrid parece que ha sido motivado por un cortacircuito, pues a la hora en que se produjo el incendio el distrito donde se encuentra enclavada la Capitanía quedó a oscuras.

De campaña

Madrinas de guerra

Por conducto de GUION, solicita Madrina de guerra el soldado del Batallón de Voluntarios de Córdoba, Francisco Rodríguez Galisteo, destacamento de San Enrique, Cerro Muriano.

Otro éxito de nuestra gloriosa aviación

La Capitanía General de Madrid, ardiendo

MADRID.—El edificio de la Capitanía General, situado al final de la calle Mayor y muy próximo al Palacio Real, se halla ardiendo.

A las dos de la madrugada de ayer el incendio continuaba con enorme intensidad.

Los bomberos no han encon-

Sobre los techos de Madrid

Romance de las alas ligeras

Más trimotores rojos derribados ayer. ¡Viva España! Y vivan nuestras hélices y nuestras alas, que cada día abren un surco nuevo en el aire alto de Madrid. Y cada día parten un alón de un pájaro ruso. Y luego hacen una finta graciosa—sonrisa de avión—y vuela que te vuela, llegan a su base, vacías las cintas de su ametralladora y cansada la hélice de tanta voltereta.

Ases de España. García Morato y cien Garcías Morato más. Un mono, un cigarrillo y al aparato. «¿Puesto?» «Puesto». El super-caza sube verticalmente. Parece que va a clavarse en la nube aquella. Luego enfila la proa hacia Madrid. Recto como una flecha. Cuatrocientos cincuenta kilómetros. Hasta el aire se hace a un lado para que pase el Icaro de hoy. Un momento después, las alas ligeras están sobre los techos de Madrid.

Y la lucha. Diez contra diez. Cuatro contra doce. No importa. Nuestras alas son la alegría del aire y la alegría del sacrificio. A luchar, a luchar. Lista la ametralladora. Pero antes, las alas ligeras di-

bujan sobre el Palacio unas estupendas lises. Y al área de la muerte. La metralla peina el viento helado del Guadarrama. Caen de pico dos pájaros rojos. Y sigue Wagner con su terrible sinfonía de motores y tableteo y escapes de gas. Y sigue el combate alegre entre los topacios del amanecer y entre la ansiedad de los ojos tras los cristales de los prismáticos. Son la alegría del aire nuestras alas ligeras.

Quieto, ahora, el cielo. Diez montones de astillas y carne humeantes. Allí están los pájaros rojos con sus cuellos rotos, y sus pechugas hundidas y sus alas muertas. Y allá van los nuestros a posarse graciosamente en su campo. Sin balas en las cintas y ronco el motor de tanto rigodón. Ya está alta la mañana y rebrillan al sol las alas finas. Esas alas de águila imperial que dibujan tréboles de blasón en el aire de Madrid y escriben sobre el lomo de los pajarracos rusos el lindo romance de las alas valientes. ¡Ay, quién fuera poeta para escribir el romancillo de las alas ligeras!

Antonio DE LA ROSA

LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION CELEBRADA AYER FUE SENSACIONAL

El representante de Italia hace gravísimas acusaciones contra Rusia y manifiesta que los países de Europa aceptan el desafío de los comunistas y

LONDRES.—Ayer se reunió en Londres el Comité de No Intervención en los asuntos de España.

El delegado de Italia señor Grandi presentó pruebas acusatorias contra la política cruel de la Rusia soviética en España.

Las pruebas que aportó el representante italiano causaron gran sensación entre los componentes del Comité.

Entre los documentos que exhibió el señor Grandi figuran pruebas documentales que demuestran la perfecta organización en España de un plan de levantamiento comunista dirigido por los diplomáticos soviéticos a las órdenes de Stalin.

Manifestó el señor Grandi que la lucha en España no tenía los caracteres de una guerra civil, sino que comprendía un alcance mucho más amplio, ya que el triunfo del Ejército español representará la extirpación del comunismo que pretende arraigar en todo el mundo.

procederán a defender los principios de la civilización occidental

Con testimonios irrefutables demostró también el señor Grandi que el embajador soviético en Madrid, Rosemberg, había dirigido personalmente la campaña comunista en España.

Afirmó que en Barcelona el alentador y director del movimiento comunista es el general ruso Antonoff, quien hace tiempo organizó el alzamiento bolchevique en Ucrania.

De igual manera el delegado de Italia mostró fotografías del material de guerra enviado a los rojos españoles a bordo de buques rusos, y a tal efecto leyó una extensa relación muy detallada de todo el material de guerra enviado por los soviets, demostrando con hechos fehacientes que la ayuda mora y material de Rusia a los rojos españoles no puede ser negado por nadie.

La emoción de los miembros del Comité ante las gravísimas acusaciones que iba demostrando con pruebas el delegado italiano iba cada vez en aumento, pero cuando aquella llegó a su período á gido fué cuando el señor Grandi relató los espantosos crímenes cometidos en España desde que estalló el movimiento nacional.

El acusador no se limitó a narrar los hechos, sino que aportó pruebas documentales tales como fotografías de mujeres bárbaramente martirizadas antes de ser asesinadas, de niñas con las cabezas destruidas a martillazos y de otros espeluznantes

crímenes que la pluma se resiste a describir.

Finalmente el señor Grandi hizo la afirmación solemne de que, en virtud de que Rusia se ha quitado la careta y declara que seguirá ayudando material y moralmente a los españoles, los países antecomunistas de Europa aceptan el desafío de los soviets rusos, y procederán en orden a la defensa eficaz de los principios de la civilización occidental europea que el marxismo trata a toda costa de destruir.

La próxima reunión del Comité se verificará en la semana próxima.

Italia se ha impuesto la obligación de desenmascarar a Moscú

Las interesantísimas manifestaciones de Grandi

LONDRES.—El embajador de Italia en Londres ha hecho interesantes manifestaciones en relación con los es-

Un cobarde ardid de los marxistas

Los rojos son duramente castigados por las fuerzas de Tella

CARABANCHEL.—Las columnas mandadas por Tella han castigado duramente a los milicianos que continúan amparándose en el pabellón de la Cruz Roja para hostilizar a los nacionales.

SUMARIO: ◆

El gobierno rojo ha convocado la reapertura de las Cortes que se celebrará en Valencia.

Alvarez del Vayo confiesa que en Madrid no hay víveres.

Nuestros soldados se apoderan de dos tanques rusos en el Cerro de los Angeles.

Ante el Comité de No Intervención, el delegado de Italia hace acusaciones gravísimas contra Rusia.

Mañana es el Día del Plato Único. En los hogares de todos los cordobeses debe ser respetado, para que los pequeños aprendan a sacrificarse por la Patria.

Rusia vigila la embajada de Londres

Este hecho ha causado preocupación en Inglaterra

LONDRES.—Ha causado honda preocupación en toda la ciudad el hecho de que el Gobierno ruso haya dispuesto que se ejerza una vigilancia especial cerca de la embajada inglesa en Moscú.

fuerzos realizados por Moscú para desencadenar la revolución mundial.

El señor Grandi ha declarado que Rusia no ha respetado el acuerdo adoptado por el Comité de No Intervención y ha continuado el envío de armas y municiones a España.

Rusia ha pedido su libertad de acción, pero Italia sigue atenta a los manejos criminales de los soviets.

El señor Grandi ha hecho público los acuerdos del Komintern de 23 de Septiembre en virtud de los cuales la revolución española era el preludio de la revolución mundial.

Italia está en la obligación de desenmascarar a Moscú mostrando a la luz de la verdad sus intenciones revolucionarias.

Fueron muertos más de 200 marxistas que, cubriéndose con el símbolo de la humanitaria institución, se habían atrevido a permanecer en una casa del barrio de Usera.

LA CANALLA RUSA

Una acertada semblanza del judío Rosenberg

El articulista asegura que Rosenberg es el dueño y señor de los rojos españoles. Conducta de verdugo. Su labor en París. No cree en el triunfo marxista

PARIS.—«L'Echo de Paris» publica un interesante artículo, titulado «El camarada Rosenberg, jefe de la España marxista».

Se dice en él que el defensor de la España marxista no es, como pudiera creerse, Largo Caballero, el Lenin español, presidente del Consejo, sino que lo es el camarada Rosenberg, embajador de Rusia.

Es éste, asesorado por el general Gorvief y por una serie de técnicos que en avión llegaron a la capital.

El ha reclutado las milicias, organizado las líneas de defensa y lanzado a los combatientes a la lucha. Ha sido, en una palabra, el alma de la resistencia.

Según las últimas noticias, ha seguido al Gobierno en su precipitada fuga, pero no sin dejar en Madrid a los técnicos órdenes terminantes para proseguir sin desfallecimiento la defensa de la capital.

Su personalidad

Es muy extraña la personalidad de Rosenberg. Todo el mundo que en París se ocupa de la política o de democracia le conoce, pues desempeñó cargo muy importante en la Embajada de los Soviets durante largo período antes del nombramiento de Potenkin como embajador y luego en Ginebra en la Sociedad de Naciones, donde fué delegado permanente, designado para este importante puesto por el Gobierno de Moscú.

El articulista le vio hace dos años, cuando fué a la Embajada con objeto de regularizar su pasaporte y poder tomar el avión para Moscú en compañía de un colega. Rosenberg lo recibió cortésmente con su curiosa figura de judío, pequeño, jorobado, extraño, alucinado, observándose en él el personaje fanático de las revoluciones.

Rosenberg desempeñaba por aquel entonces el más alto cargo de la Embajada de París. Enfermo y casi agonizante el embajador, la responsabilidad que pesaba sobre él era grande.

El miedo de Rusia

Rusia estaba entonces en una posición difícil. Por un lado el Japon le amenazaba y Alemania observaba una actitud poco tranquilizadora en su frontera. Necesita la Unión de Repúblicas Soviéticas aproximarse a Francia y esta era la labor atribuida a Rosenberg.

Pero éste vacilaba. No sabía qué partido tomar y dudaba de lo que sería más conveniente para sus fines, si un Gobierno de derechas, el Gobierno Barthou, o un Gobierno francamente de izquierdas.

Por extraño que parezca, el primer acuerdo de Rosenberg fué inclinarse al Gobierno de derechas, pues había observado que el Estado Mayor del Ejército francés manifestaba su simpatía por una alianza con la poderosa Rusia.

Bran los tiempos en que el mariscal Lyantey decía que era preciso aliarse aunque fuese con el diablo para constituir un frente contra Alemania.

Para conseguir el predominio de las derechas la maniobra que Rosenberg iba a realizar era sencilla. Solo necesitaba mantener la división entre los comunistas y los socialistas. Así, el triunfo de las derechas era seguro.

Sucedió en aquel momento algo que asombró al astuto político: el jefe de Eduardo Herriot a Rusia. Volvió el jefe del Partido Radical entusiasmado y se consideró como el hombre llamado a ser el artífice de la aproximación franco-rusa.

Rosenberg se decidió entonces por

las izquierdas y se convirtió en el verdadero creador del Frente Popular, convenciendo a Stalin y a Litvinoff y triunfando fácilmente de todas las resistencias del Komintern.

En París se imponía Rosenberg al Partido Comunista, consiguiendo que Thorez se le sometiera y concertó una alianza electoral con los socialistas y con Blum. En este momento Rosenberg llegó a ser uno de los hombres más conocidos en París; intrigó, convivió, recibió y se mezcló en todas las cuestiones de la política interior francesa.

Desilusiones

Sufrió un gran desengaño al no ser nombrado embajador en París y quedó desilusionado.

A la llegada de Potenkin hubo de marchar a Ginebra a desempeñar el puesto para el que había sido nombrado.

No fué ésta su única desilusión. Las primeras actividades del Frente Popular no fueron de su agrado, como no lo fueron de Stalin ni de Litvinoff. Para éstos la alianza con Francia sólo tenía valor mientras esta nación conservara su potencia militar. Ahora bien; el Frente Popular francés, con su política demagógica, deshacía el Ejército y destrozaba la política de Francia.

Además, Europa, que en principio aceptó casi con alegría el pacto franco soviético, igual que algunos otros países—Polonia, Rumanía, Bulgaria—

pronto cambiaron de criterio al ver con horror que el pacto militar se convirtió en un pacto ideológico, en un frente bolchevista, y que Rosenberg, sin darse cuenta, conseguía que toda Europa se alejara de Francia, que se encontró aislada y más sola que nunca.

En esta amarga desilusión se hallaba Rosenberg al estallar los sucesos de España. Apareció en él, entonces, el revolucionario, el fanático bolchevique. Tal vez contribuyó a ello el fracaso de su maquinación en Francia; el caso es que él se lanzó a Madrid a una aventura que puede poner en peligro la paz europea.

No cree en la victoria roja

Su plan es conocido. No cree en la victoria del Gobierno de Madrid, pero pretende ganar tiempo para ganar en Barcelona la partida decisiva. En Barcelona se refugiara y allí, bajo su dirección se emprenderá la campaña militar, política y diplomática para la creación de la Unión de Repúblicas Soviéticas de Cataluña.

Pero jamás Italia y Alemania aceptarían que se cree una barrera comunista en el Europa occidental, en el Mediterráneo, y como Rusia no se atreverá a una guerra con esas naciones aliadas, tendrá que abandonar la partida, lanzándose a buscar su presa a Francia.

Rosenberg quiere, por lo visto, llevar a su país a un completo desastre.

Henry de KERELLY

Negociado de Asuntos Sociales

Ramo de Construcción

Habiéndose producido dudas en la aplicación de las Bases vigentes en el ramo de la Construcción, se hace saber para general conocimiento que las vigentes en 15 de Febrero pasado eran las aprobadas en 1932, por resolución unánimes de ambas representaciones, obrera y patronal. Esta aprobación unánime legalmente vigente, según el artículo 29 de la Ley de Jurados Mixtos a los diez días de su publicación en el «Boletín Oficial» que fueron insertas. La condicionalidad establecida en la cláusula adicional no puede aceptar a lo imperativamente ordenado por la Ley, pues la aprobación de las Bases no es función ministerial sino del Pleno del Jurado Mixto.

Las Bases de la Construcción de 1932 no han sido obra del Frente Popular, ni pueden considerarse incluidas en el espíritu del Bando del excelsísimo General de la Segunda División.

Sin embargo como puede admitirse una interpretación errónea, pero de buena fe en la aplicación actual de las citadas Bases, de conformidad con lo dispuesto en el Bando del Excmo. señor General de la Segunda División Orgánica de 10 de Septiembre próximo pasado, vengo en decretar:

Primero. Que las Bases vigentes en el ramo de la Construcción son las aprobadas en seis de Diciembre de 1932.

Segundo. Que en lo sucesivo se aplicarán dichas Bases, habiéndose dado instrucciones a la Inspección del Trabajo para castigar rápida y severamente a los infractores.

Córdoba 11 de Noviembre de 1936. —El Gobernador civil, José Marin.

La corrida patriótica

Para facilitar la concurrencia de viajeros se han organizado servicios ferroviarios

El próximo domingo día 15, con el fin de facilitar la concurrencia de viajeros a Córdoba con motivo de la corrida patriótica que se celebrará en dicha fecha, se ha ordenado el servicio siguiente:

Tren 525, que en la actualidad sale de Puente Genil a las 7:20 horas, lo efectuará tal día a las 9:30, con el fin de llegar a Córdoba a las 11:25 en vez de las 9:15 como lo viene haciendo.

Para el regreso, el tren 2.252 que sale a las 16:22 de Córdoba, este día lo hará a las 18:30, para llegar a Puente Genil a las 20:34.

Santoral y cultos

Santo del día: San Serapio, abogado contra los cólicos; San Lorenzo, obispo, y Santa Veneranda. Mañana: San Rufino, San Marcos, San Valerio, San Edmundo y San Federico.

En San Agustín

Mañana, tercer domingo de Noviembre, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán la misa de comunión a las ocho de la mañana. A las cuatro de la tarde habrá junta mensual, rogándose la asistencia de las hermanas.

En el Buen Pastor

Durante los días 15, 16 y 17, a las cinco de la tarde, se celebrará en esta iglesia un solemne triduo de desagravio al Santo Cristo de la Agonía milagrosa y devota imagen que se venera en dicha iglesia. Los tres días predicará el M. I. Sr. don Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta S. I. Catedral.

En la iglesia del Santo Ángel (PP. Capuchinos)

Cultos que la Venerable Orden Tercera de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo tercero 15 del actual.

Por la mañana, a las ocho y media, Santa Misa y Sagrada Comunión, armonizadas.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, letanía cantada, sermón por el Padre director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición y reserva y el himno de la Orden.

BALANZAS AUTOMÁTICAS ARISO

Las mejores que se han lanzado al mercado español

625 pesetas al contado y 675 pesetas a plazos

Vealas antes de comprar otra marca nueva : A nada se compromete

Agencia Exclusiva para las provincias de Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

PASO DE LA VICTORIA, 21.

Teléfono 2472

CORDOBA

EL «DIA DEL PLATO UNICO»

Para bien de la salud

En el «Diario de Burgos» leemos un interesante artículo, del que recogemos puntos de vista muy dignos de ser divulgados, en relación con los distintos aspectos del «Día del Plato Unico».

No es virtud española de esta época precisamente el ascetismo, sino que, por el contrario, nos hemos conquistado una buena fama de tragones, pues parece que nos falta la fuerza de voluntad necesaria para comer, para vivir, y no al contrario.

Francia, también gastronoma por excelencia, se vió precisada con los estragos de la Gran Guerra, a un régimen forzado de usteridad en todos los órdenes, incluyendo, claro está, muy principalmente, la alimentación. Las figuras de sus mujeres se estilizó al máximo y sucedió que, como París impone la moda femenina a todo el Universo, elevó la delgadez a canon estético, e inmediatamente todas nuestras mujeres se pusieron a dieta. Mas como, a pesar de ello, no se murieron, ello nos trajo la útil enseñanza de que comemos demasiado, y que con la tercera parte de la comida ordinaria hay más que suficiente para conservar la salud, la agilidad física y la destreza moral.

El Gobierno Nacional nos invita a la práctica periódica de esto, no dándonos que lo hemos de hacer todos con mucho gusto. ¡Y tanto que hemos de hacerlo! La lástima es que el ruego se convierta en orden, para ver si con

ese entrenamiento los españoles se habitúan a su continencia pretérita; pues no debe olvidarse que España fué pueblo de ascetas, y que nunca como entonces alcanzaron una venerable longevidad.

Los españoles—claro está que los que pueden hacerlo—comen demasiado; por eso hemos dejado de ser filósofos. «Metafísico estais.—Es que no como», contesta Rocinante.

Nuestro Siglo de Oro dió sus mejores ingenios y elevó su nivel espiritual hasta inusitadas alturas, con las largas vigilias de estudio a la luz del velón, libres los cuerpos de los horrores de digestiones imposibles.

Comamos menos y vivamos más. Puesto que ahora estamos afortunadamente en plan de restaurar nuestras pasadas costumbres, que nos hicieron grandes, volvamos principalmente a la frugalidad para salvar la parte espiritual, que es lo más noble de todo ser humano. Y si ha de dar por resultado magnífico aliviar la penuria del prójimo, entonces la súplica del Gobierno Nacional debe constituirse en obligación sagrada.

Privémonos de algo de lo que realmente nos sobra para que alivemos en algo la situación de los que nada tienen y no llamemos a esto sacrificio, porque sería blasfemia dominar así a lo que constituye un deber primordial entre nuestros deberes cristianos y sociales.

Córdoba 12 de Noviembre de 1936. —El Gobernador civil, José Marin.

Una Patria Un Estado Un Caudillo

Espectáculos

Gran Teatro

«Damas de presidio»

Anoche se proyectó de nuevo en el Gran Teatro la magnífica película «Damas de presidio», cuya crítica hicimos ayer.

A la proyección de tan formidable película asistió mucho público.

Teatro Duque de Rivas

«La calentura del oro»

Anoche la empresa del Teatro Duque de Rivas nos presentó un programa sen illamente formidable. Se estrenó la magnífica producción marca Universal, que lleva por título «La calentura del oro». Esta película es magnífica. De argumento fino e interesante, gustó mucho al público.

El graciosísimo actor Sillm Summeville y la genial Zasu Pitts, desempeñan con singular acierto los primeros papeles de la cinta.

Después se proyectó el documental Indios Tobar, que gustó mucho.

Alonso de León

Del Ayuntamiento

De interés para los propietarios de casas-escuelas

Por esta Alcaldía se hace saber a los propietarios de casas-escuelas que lleva en arrendamiento este Municipio y cuyos trimestres cobran por anticipado, que desde esta fecha pueden pasarse por la Depositaria municipal para hacer efectivo el que corresponde a los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre del año actual.

EL GAS es lo más

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero

Factoría de Miraflores

Se pone en conocimiento de los cultivadores de algodón, que a partir del día 16 del corriente se abonará el importe íntegro del algodón entregado a los precios de contrato.

EL INGENIERO DIRECTOR

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresca, empacada, se venden, Almacén de cereales Llano del Pretorio, 3.

ARRANDAMIENTO de dos pisos, principal y primero, con seis habita-

ciones cada uno y cuarto de baño; calle Teniente Carbonell, 1 (Stadium) Razon, Santa Marta, 25 o Plaza de Don Gome, sin número.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Edificios y Despacho Central: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1335

¡Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Marlana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

Reportajes de GUION

CAPITANES DE CORDOBA

Uno de los heroicos defensores de Oviedo ha sido el capitán don Pedro Bruzo Valdés

Su Compañía gana dos banderines en el campo del honor. El capitán Bruzo ofrece a la Patria el tributo de su sangre

Prefacio

De entre los muchos capitanes cordobeses que en esta grandiosa gesta de la Patria están escribiendo páginas inmortales que la enaltecen y glorifican, vamos a destacar hoy en los columnas de GUION el nombre del capitán de Infantería don Pedro Bruzo Valdés, perteneciente a una conocida familia de nuestra ciudad, militar de limpia historia que comenzó su noble carrera en los campos africanos y ahora ha tenido culminación de epopeya en el suelo asturiano, defendiendo el honor y la dignidad de la Patria.

El capitán Bruzo fué teniente de la Compañía de Asalto de Córdoba hasta el mes de Julio de 1935, en cuya fecha ascendió al empleo inmediato y quedó en situación de disponible forzoso en unión de su compañero de armas el malogrado capitán don Francisco López Roldán.

Ambos solicitaron ocupar vacantes en la Mehala y en el Tercio, pero la suerte de los pundonorosos militares les reservaba otras rutas y el uno fué destinado a Oviedo y el capitán López Roldán a Jaca, donde el destino había señalado con sus inescrutables mandatos que un año después habría de encontrar la muerte de los héroes luchando contra los servidores del marxismo y la masonería internacionales.

De la muerte gloriosa del capitán López Roldán, que fué nuestro gran amigo, dimos cuenta a los lectores de GUION en otro reportaje.

En el de hoy vamos a referir el brillante comportamiento del capitán Bruzo en los campos ovetenses.

La Prensa de Oviedo ha reseñado prolijamente los hechos de armas en que ha intervenido el protagonista de esta información. El periódico «Región» dice lo siguiente: «Una compañía del Ejército se destaca por su agresividad en los combates disputados a las hordas marxistas; la compañía del capitán Bruzo, a la que por su brillantísima actuación se le han concedido dos banderines de honor.»

Cómo ganó el capitán Bruzo el primer banderín para su compañía

A los pocos días de haberse iniciado el glorioso movimiento nacional contra los traidores a la Patria, ya entró en pelea la compañía del capitán cordobés. Su primera salida fué al campo de aviación de Llaneza, que estaba en poder de los rojos.

Era necesario, de todo punto, inutilizar una avioneta que podía prestar grandes servicios a los enemigos de

España. Con ese objeto salió la compañía del cuartel de Pelayo.

Después de sostener un duro combate con el enemigo, los soldados de España lograron llegar al aeródromo y, valiéndose de líquidos inflamables, destruyeron el aparato, realizándose la operación felizmente, sin más bajas.

Por este servicio extraordinario se concedió a la compañía del capitán Bruzo el primer banderín de honor.

«El que tenga miedo que se quede atrás»

La compañía del capitán Bruzo figura en vanguardia en todos los combates. A la hora de pelear es la primera que da el paso hacia adelante, desafiando al enemigo.

En Colloto, en Lugones, en Olivares, en el Campón...

En este último lugar obtuvo una señaladísima victoria el bravo capitán. Avanzó la compañía por el centro sobre posiciones enemigas, bajo la dirección de su jefe que, siempre en cabeza, animaba a sus soldados con palabras de aliento: «Adelante», «no desmayéis», «que son nuestros», «cuidado por esta parte», «atención a mis órdenes, valientes soldados». «¡Viva España!».

El avance era arrollador. En su ímpetu combativo los valientes soldados del capitán Bruzo, rebasaron en algunas ocasiones los tanques de asalto.

La fe, el entusiasmo y el arrojo del jefe se transmitió a los soldados.

Ya faltaba poco para llegar a las trincheras enemigas; había que realizar el esfuerzo supremo para conseguir la victoria. Un momento de vacilación y todo estaría perdido. Era necesario enfrentarse con el enemigo frente a frente a pecho descubierto.

Entonces el capitán, volviendo a sus soldados, les dijo:

«¡Muchachos, a la bayoneta! El que quiera que me siga; quien tenga miedo que se quede atrás.»

Ni un solo soldado vaciló. Todos siguieron a su capitán que, como un león, se lanzaba al asalto de las trincheras...

La compañía del capitán Bruzo entraba en el campo enemigo poniendo en fuga a los rojos, que no pudieron resistir el empuje arrollador de nuestras tropas victoriosas.

Por su heroico comportamiento la compañía del capitán Bruzo ganó el segundo banderín de honor.

La ofrenda de la sangre

Largo, cruento y doloroso ha sido el asedio que los mineros marxistas asturianos pusieron a la ciudad de Oviedo. Innumerables las penalidades y las privaciones sufridas, pero ni el

ronco sonar de los cañones al romper sus granadas contra los muros de la ciudad dos veces mártir, ni la metralla insistentemente derramada desde los aviones rojos, fueron suficientes para arredrar el ánimo del puñado de bravos soldados que se habían juramentado, puesto su pensamiento en Dios y en la Patria para defender la ciudad y resistir el bárbaro asedio hasta que la vida se escapase del último de los heroicos españoles.

Y, en la mañana del 12 de Octubre, cuando en la España reconquistada y en todos los países de la América latina celebrábase la festividad de la Raza, el capitán Bruzo cayó herido en San Esteban de las Cruces, al frente de su compañía victoriosa.

La sangre del capitán cordobés se ofreció a raudales generosa, empapando el suelo asturiano.

De la gran herida sufrida se encuentra hoy convaliente el capitán Bruzo, en un Hospital de Oviedo, anhelando el momento de su restablecimiento total, para ponerse de nuevo al frente de su compañía cien veces victoriosa.

España puede sentirse orgullosa de sus soldados. En cada uno de ellos hay un español dispuesto a morir por la libertad, el honor y la dignidad de la Patria.

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

Nuestra gloriosa Aviación derribó durante el día de ayer once aparatos rojos de marca rusa. En el sector de Madrid los marxistas atacaron a fondo, siendo violentamente rechazados por nuestras fuerzas y dejando en el campo trescientos muertos

El general comenzó diciendo que los vientos que corren no son muy gratos para los marxistas. Vemos que Portugal, Uruguay, Guatemala y Ecuador han reconocido al Gobierno de Burgos, conforme se va sabiendo por aquellas tierras la verdad de lo que pasa en la guerra de España. Los marxistas pretendían hacer de nuestra Patria una sucursal de Rusia, y nosotros lo que queremos es salvar a España de esa canalla. Por eso han reconocido al Gobierno de Franco.

Un periódico que se publica en Rabat (Francia), analiza la situación de España y elogia la figura del generalísimo Franco. Dice el periódico en su número del día 10 de Noviembre: «El generalísimo Franco es el único representante del gobierno de Madrid que se dedicaba a la compra de armas.»

De Berlín dicen que todos los representantes del gobierno ruso han de juzgarse la última carta para defender a las masas que siguen las orientaciones de Moscú.

Los rojos han realizado un esfuerzo atacando desesperadamente en el frente de Madrid. Nuestras fuerzas rechazaron el ataque con gran violencia, persiguiéndolos y causándoles trescientos muertos.

Hoy ha habido sobre Madrid dos combates aéreos. El primer combate fué entre catorce aparatos rojos y catorce nuestros. Los nuestros derribaron cinco cazas rojos y uno de bombardero.

Por la tarde hubo otro encuentro entre ocho aparatos nuestros y veinte de los rojos. La gloriosa Aviación nacional derribó cuatro aparatos rojos. Nosotros tuvimos que lamentar la pérdida de uno, que cayó al chocar violentamente con uno rojo, que también cayó. En Trujillo les hemos derribado un bimotor, huyendo el caza que le daba escolta.

Los rojos dicen que nos han derribado seis aparatos, que son los seis que les derribamos nosotros en el primer combate. Como los aparatos rojos iban tripulados por rusos quieren hacer creer que eran nuestros diciendo que eran alemanes. El general dió minuciosos detalles de los aparatos rojos derribados, por si los obreros de Madrid quieren comprobarlos.

En Madrid faltan víveres y municiones y no podrán resistir mucho. Deben tener en cuenta que cuanto mayor sea la resistencia, más dura será la represión. Los rojos dicen en su parte de guerra que ésta es a muerte. Eso digo yo, que la guerra es a muerte y es preciso exterminarlos como ellos dicen, y el que no se haya dado cuenta de esto no es buen español.

El general terminó leyendo los donativos recibidos para el Ejército.

BALANCE PINTORESCO

Ocho Gobiernos rojos

- 1.º Gobierno de Madrid, que está en Valencia.
- 2.º Gobierno anarco-comunista en Alicante.
- 3.º Gobierno soviético en Barcelona.
- 4.º Gobierno anarquista en Cartagena.
- 5.º Gobierno anarco-socialista en Bilbao.
- 6.º Gobierno comunista en Santander.
- 7.º Gobierno soviético en Valencia.
- 8.º Gobierno comunista en Málaga.

Total; ocho gobiernos, frente a un Gobierno único, legal y verdadero, que está en Burgos.

En las Embajadas españolas

La Bandera nacional. Acto emocionante

Comunican de Berlín que ha sido izada en el palacio de la Embajada española de aquella capital.

El embajador, señor Agramonte, que se puso al lado del Gobierno de Burgos, único que representa a España, ha continuado desempeñando sus funciones representativas.

Al ser izada la bandera bicolor, los agregados naval y militar de la Embajada y muchos miembros de la colonia española, aplaudieron y vitorearon con emoción y entusiasmo a España.

También comunican de Budapest que fué izada la bandera nacional en la Embajada de la capital de Hungría entre aplausos y aclamaciones a España de toda la colonia española.

Las Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 8 del actual hasta la misma hora del sábado 21 de Noviembre son las siguientes:

Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 77.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don José Sánchez Ruiz, farmacia del «Correo», Jesús María, esquina a Tendillas.

Don Emilio López Valls, Santa María de Emilia, 127.

Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.

Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12.

Don Luis Pasquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora de cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

pregunta que los españoles luchan por imponer el orden en nuestro país, y asegura que los rojos tienen perdida la partida.

Uno de los redactores de «Le Figaro» ha presentado una denuncia contra el Gobierno francés, demostrando la cantidad exacta de aparatos que el Gobierno de Blum ha enviado a los rojos españoles.

Ayer, al celebrarse un desfile en París con motivo de la fiesta del Armisticio, el público saludó a los generales con el brazo en alto, estilo fascista.

En Hamburgo ha sido detenido un representante del gobierno de Madrid que se dedicaba a la compra de armas.

De Berlín dicen que todos los representantes del gobierno ruso han de juzgarse la última carta para defender a las masas que siguen las orientaciones de Moscú.

Los rojos han realizado un esfuerzo atacando desesperadamente en el frente de Madrid. Nuestras fuerzas rechazaron el ataque con gran violencia, persiguiéndolos y causándoles trescientos muertos.

Hoy ha habido sobre Madrid dos combates aéreos. El primer combate fué entre catorce aparatos rojos y catorce nuestros. Los nuestros derribaron cinco cazas rojos y uno de bombardero.

Por la tarde hubo otro encuentro entre ocho aparatos nuestros y veinte de los rojos. La gloriosa Aviación nacional derribó cuatro aparatos rojos. Nosotros tuvimos que lamentar la pérdida de uno, que cayó al chocar violentamente con uno rojo, que también cayó. En Trujillo les hemos derribado un bimotor, huyendo el caza que le daba escolta.

Los rojos dicen que nos han derribado seis aparatos, que son los seis que les derribamos nosotros en el primer combate. Como los aparatos rojos iban tripulados por rusos quieren hacer creer que eran nuestros diciendo que eran alemanes. El general dió minuciosos detalles de los aparatos rojos derribados, por si los obreros de Madrid quieren comprobarlos.

En Madrid faltan víveres y municiones y no podrán resistir mucho. Deben tener en cuenta que cuanto mayor sea la resistencia, más dura será la represión. Los rojos dicen en su parte de guerra que ésta es a muerte. Eso digo yo, que la guerra es a muerte y es preciso exterminarlos como ellos dicen, y el que no se haya dado cuenta de esto no es buen español.

El general terminó leyendo los donativos recibidos para el Ejército.

Comandancia Militar

Los permisos para Madrid

Por disposición del Generalísimo comunicada por el general jefe del Ejército del Sur, se restringen los permisos para Madrid por necesidades de familia a los jefes y oficiales, pues no deben separarse en estos momentos de sus Unidades.

Solamente se concederán estos permisos por el Generalísimo o por el general Mola, firmados por este último en impresos especiales, debiendo hacerse las peticiones por conducto del general jefe del Ejército del Sur, como hasta aquí.

El representante de La Preservatrice (Compañía de Seguros)

se complace en comunicar a sus asegurados que la entidad, haciendo honor a su prestigio, ha venido cumpliendo rigurosamente sus compromisos y sigue contratando operaciones de todos sus ramos.

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE CORDOBA:

ANGEL ORTEGA RAMIREZ

MARIA CRISTINA, NUMERO 4 :-: TELEFONO 1605

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - C O R D O B A . - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403

El Gobierno de Franco

No precisa plebiscito

En los medios de la diplomacia internacional es unánime ya la opinión favorable al reconocimiento del Gobierno de Franco, tan pronto sea un hecho la recuperación de Madrid.

Un periódico italiano comenta que cada día se aproxima más a Madrid el Gobierno de Burgos y que no hay necesidad de un plebiscito para saber que el Gobierno del general Franco es el Gobierno legal de España.

El tono general de la Prensa europea acerca de este asunto es altamente consolador para nuestra Patria.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2760

HOY SABADO 14 DE NOVIEMBRE DE 1936
A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Único día de proyección de la graciosísima comedia METRO, en español, titulada ¿POR QUÉ TRABAJAR?, la más difícil creación de los populares Stan Laurel y Oliver Hardy.—De complemento BUENOS DIAS, sketch «Paramount» hablado y cantado en español, por Imperio Argentina.—Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Butaca 1 peseta. Anfiteatro 0:50. Paraíso 0:25.—Mañana domingo, función popular con gran programa.—A las 6:30 y 10:30 programa extraordinario: NOTICARIO FOX, compendio de noticias interesantes.—BUENOS DIAS, por Imperio Argentina y la superproducción PARAMOUNT, en español, UN SECUESTRO SENSACIONAL, por Dorothea Wieck y el pequeño Baby Leroy

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-Tel. 1750

HOY SABADO 14 DE NOVIEMBRE DE 1936
A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—La producción nacional hablada y cantada en español EL RELICARIO, por Nieves Aliaga, Maruja Amaranco, Lola Cabello, Menéndez, Rafael Arcos y el popular cantador Guerrita completando el programa la curiosa película documental, en español INDIOS TOBAR.—Butaca 1:00. Grada 0:25.—Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Mañana domingo, a las 4, fantástico programa doble.—1.º La película americana por Ken Maynard DEUDA DE HONOR.—2.º El gran film de aviación LA ESCUADRILLA DESHECHA, por Richard Dix.—Butaca 0:50. Grada 0:10.—A las 6:30 y 10:30 LOS CLAVELBS, producción nacional con música del maestro Serrano

CINE GONGORA. - Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-Tel. 2165.

HOY SABADO 14 DE NOVIEMBRE DE 1936
A las 4 de la tarde, función especial para la Guarnición de Córdoba, estando invitadas las autoridades militares.—A las 6:30 y 10:30, LA BANDERA, en español.—Film dedicado al Generalísimo Franco, Jefe del Estado Mayor del Ejército Español y a toda la Legión Extranjera, en señal de gratitud.—Todos al CINE GONGORA a aplaudir los hechos de guerra de la Legión

Ayer se libró en Madrid la batalla decisiva de la lucha que sostiene España contra el marxismo

Los rojos, en avalancha de varios millares, formando una masa enorme, atacaron en todo nuestro amplio frente y en los flancos

Nuestras tropas resistieron el empuje con serenidad y sangre fría, destrozando a los marxistas y persiguiéndolos en su huida hasta el interior de Madrid. Los sicarios de Rusia dejan en el campo montones de cadáveres. Emocionantes episodios de la lucha

MADRID.—Ayer se libró en las puertas de Madrid una gran batalla, que se puede considerar como la decisiva y última en esta lucha que defiende la España noble y honrada contra el marxismo criminal que pretendía destruir nuestra Patria grande y única.

Los marxistas, alentados por las arengas de sus dirigentes miserables que los han dejado solos, se lanzaron en masa a una lucha desesperada con el propósito de arrollar a nuestras fuerzas invencibles.

El alto mando sabía lo que iba a acontecer y estaba previsto para cualquier acometividad.

A ello obedeció la conferencia que sobre el campo de batalla celebraron el jueves último los generales Mola, Varela y Saliquet.

En todo el amplio frente la previsión contra cualquier ataque estaba anotada y nuestros soldados, vigilantes, esperaban el momento en que los rojos se decidieran al ataque.

Los marxistas intentaron ayer el último esfuerzo de su desesperada resistencia, y un número grandísimo, formando una masa informe, mal dirigida, se lanzaron contra nuestro frente y los flancos al mismo tiempo.

Querían en su vano intento avanzar siquiera un kilómetro para poder brindar luego a los que quedaban en el interior de la ciudad una efímera victoria, que les sirviera de acicate, para proseguir la resistencia, pero sus propósitos se estrellaron contra ese muro de acero que representa el Ejército de España.

Los rojos avanzan precedidos de los carros de asalto

Como decimos anteriormente el ataque de los rojos se efectuó al mismo tiempo en todos los sectores. El mando estaba prevenido y no había que temer a la avalancha roja.

El ataque comenzó a la vez en las zonas de Pinto, Cerro de los Angeles y Seseña. Asimismo la Casa de Campo fué teatro de la lucha, que puso de manifiesto una vez más la tremenda cobardía de los rojos.

Siete carros de asalto iban a la vanguardia de las fuerzas rojas, pero nuestra artillería, con certeros disparos, destruyó los carros de guerra y puso en dispersión grandes contingentes marxistas.

En el Puente de la Princesa los rojos que defendían una trinchera fueron acribillados a tiros por sus propias fuerzas

La lucha tuvo facetas emocionantes y en algunos momentos se llegó a la pelea cuerpo a cuerpo.

En unas trincheras que habían situado los rojos en las proximidades del Puente de la Princesa, los encargados de defenderlas combatían a la desesperada, pero ante el empuje arrollador de nuestros soldados, los defensores de las trincheras vieron obligados a emprender la retirada.

Entonces ocurrió un hecho inaudito. Desde unas alturas situadas detrás de las trincheras y que dominaban a las mismas, varios milicianos rojos de la retaguardia, que estaban convenientemente apostados, dispararon sus fusiles contra los rojos que intentaban huir, para obligarles a que continuasen en su puesto, ya que de todas maneras no les cabía otra salida que la de morir peleando o la de sucumbir a manos de los pistoleros que les aguardaban.

Los soldados del Tercio se apoderan de unas ametralladoras que les hostilizaban

Desde las cercanías del Puente de Toledo, unos contingentes de marxistas hostilizaban con sus ametralladoras a los soldados de la Legión. Las ametralladoras estaban hábilmente

emplazadas y no había manera de hacerlas callar.

Entonces unos cuantos legionarios dispusieron a apoderarse de las ametralladoras.

Protegidos por un carro de asalto, avanzaron los soldados del Tercio, bajo una lluvia de balas y con un arrojito sin igual llegaron hasta el sitio en que se encontraban las máquinas guerreras y dieron muerte a los rojos que las servían, apoderándose de aquéllas, que pasaron a nuestro servicio.

Las fuerzas de Tella rebasaron el puente de la Princesa

En la persecución contra los marxistas las columnas del heroico teniente coronel Tella, integrada por Regulares y soldados del Tercio, demostraron su bravura, tomando a punto de Bayoneta el barrio de Usera y el puente de la Princesa, que fué rebasado, ocupando magníficas posiciones que dominan la carretera de Aranjuez.

Los rojos dejaron las calles y el campo sembrado de cadáveres y de material, que fué recogido por nuestros soldados.

En el Cerro de los Angeles se apoderan nuestros soldados de dos tanques rusos

Asimismo los rojos intentaron contraatacar en el Cerro de los Angeles, pero las fuerzas de Monasterio y García Escámez resistieron con tanto ímpetu que esto, unido a la reacción de las que manda Castañón, obligaron a replegarse al enemigo, apoderándose nuestros soldados de dos tanques rusos, con los que ya hemos perdido la cuenta de los que les llevamos cogidos.

En Seseña las fuerzas de Asensio y Cabanillas rechazaron a los rojos, dominando los bravos soldados de España en todo el sector desde el que divisan el Puente de Toledo.

DISPOSICIONES DEL GOBIERNO LEGITIMO

Se dispone la estampación de los billetes de Banco. El papel moneda emitido por el Gobierno rojo no tiene valor

El Gobierno Nacional del general Franco ha publicado un decreto, por el que se dispone «que los billetes del Banco de España habrán forzosamente de ser estampados para que tengan su valor reconocido». Se establece en el decreto el plazo de un mes a partir de la fecha, con objeto de realizar estas operaciones del estampado de billetes del Banco de España. Transcurrido el mencionado plazo, los billetes que no tengan estampillas no podrán circular ni tendrán valor alguno dentro del territorio español dominado y controlado por el Gobierno Nacional de Burgos.

El mismo decreto declara ilegítimos los billetes del Banco de España emitidos por el Gobierno rojo de Madrid, por estimarse que en dichas emisiones de papel moneda no se llenaron los requisitos legales indispensables.

Una provocación de la Rusia soviética

En Alemania produce indignación la provocación de siervos de Stalin

BERLIN.—Radio Moscú lanzó anoche insultos a Alemania con el fin de provocar a dicha nación. La actitud de Rusia ha producido verdadera indignación en Alemania y en todos los países europeos ha aumentado las simpatías hacia el pueblo alemán esta injusta provocación de los soviets.

Jefes y oficiales extranjeros al mando de las milicias rojas. Pasan de dos mil muertos

Los rojos fueron rechazados en todo el frente y, como decimos en otro lugar, nuestra Artillería y los soldados de Infantería los persiguieron en su cobarde huida, llevándolos hasta las mismas calles de Madrid, a donde llegaron despavoridos, arrojando los fusiles y buscando sitios seguros donde esconderse.

Con el espanto retratado en sus rostros entraron los milicianos huidos en Madrid, poniendo de manifiesto que los soldados del Tercio y Regulares podrán entrar en la ciudad, para conquistarla totalmente, cuando quieran.

La cantidad de muertos que dejaron en el campo es incalculable.

El parte oficial habla de trescientos muertos, pero se refiere únicamente a un solo sector. El total de muertos habidos por los rojos es superior a dos mil y el número de heridos es incalculable.

La lección que se les ha dado en esta ofensiva, que ellos realizaron ante el engaño de que habían sido víctimas diciéndose que nuestros soldados eran muy pocos, les servirán para no intentar otra nueva acometida y pensar al propio tiempo que ha llegado la hora de que se marchen de Madrid, donde nada tienen que hacer ya.

Entre los muertos rojos figuran oficiales y jefes franceses, rusos y checoslovacos.

Junto a un cadáver fueron encontradas órdenes firmadas por un general ruso y al lado de otro cadáver había varios partes que suscribía con su firma un oficial francés.

El mando extranjero del comunismo internacional ha sufrido otro descalabro ante los bravos y leales soldados de España.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

Deseando poner en actividad lo antes posible las minas de la cuenca minera de Peñarroya, se necesitan obreros. Inútil presentarse sin informes que lo acrediten como minero, siendo preferido los que hayan trabajado en las minas de carbón como picadores y entivadores. Dirección de la empresa PEÑARROYA-PUEBLONUEVO (Córdoba).

BURGOS.—El Consejo de administración del Banco de España, que se encuentra en esta capital, ha declarado que no reconocerá valor alguno a los billetes del Banco de España que han sido emitidos por el Gobierno rojo de Madrid a partir del día 19 de julio del corriente año. Los billetes en posesión de la Banca privada deberán ser estampados en un plazo de cinco días; en quince días los que se encuentren en poder de particulares residentes en las provincias liberadas; colonias africanas, Francia, Portugal y otros países europeos, y para los países de Ultramar el plazo se amplía hasta los treinta días.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

Deseando poner en actividad lo antes posible las minas de la cuenca minera de Peñarroya, se necesitan obreros. Inútil presentarse sin informes que lo acrediten como minero, siendo preferido los que hayan trabajado en las minas de carbón como picadores y entivadores. Dirección de la empresa PEÑARROYA-PUEBLONUEVO (Córdoba).

Suscríbase y anúnciese en QUION

Sobre la población de Madrid, se desarrollaron ayer dos combates aéreos emocionantes

Durante la gloriosa jornada fueron abatidos al enemigo 11 aparatos. Los tripulantes de bimotor de bombardeo cayeron carbonizados en las inmediaciones de Trujillo

TALAVERA.—El día de ayer fué abundante en fuertes emociones en el frente de Madrid.

Mientras por la mañana desarrollábase por tierra los duros combates librados contra los rojos, en el aire tenía lugar una lucha épica entre la aviación nacional y la que sirve a los marxistas.

Hubo durante el día dos interesantes e impresionantes combates aéreos que pudieron ser presenciados por todos los vecinos de Madrid.

En el combate de la mañana catorce aviones nacionales combatieron con igual número de aviones rojos. Hubo escenas violentísimas y el resultado de las mismas fué que nuestros magníficos pilotos derribaron cinco aparatos de caza y un trimotor de bombardeo marxistas.

En el segundo encuentro la superioridad numérica de los aparatos rojos no arredró a nuestros heroicos aviadores.

Ocho aparatos nuestros combatieron contra veinte marxistas, pero como la calidad de nuestro material es superior al de los rojos y el valor de nuestros aviadores es infinitamente mayor que el de los marxistas, logramos derribar cuatro aparatos.

En este encuentro tuvimos la desgracia de perder uno. Un avión nuestro, llevado por su heroísmo, se estrelló contra otro rojo en el aire y ambos aparatos cayeron juntos a tierra.

Nuestro aparato cayó en las líneas nacionales con grande averías.

A ocho kilómetros de Trujillo nuestros cazas destruyeron un bimotor de bombardeo.

El hecho ocurrió en la siguiente forma:

El aparato de referencia dirigiase con otro también de bombardeo y dos cazas en dirección a Talavera, pero salieron nuestros aviones de caza y detuvieron a los rojos en su ruta.

Nuestra escuadrilla de combate derribó uno de los dos bimotores marxistas y los otros tres aparatos rojos huyeron vergonzosamente.

El bimotor rojo cayó incendiado y sus tripulantes estaban carbonizados. Tres de ellos encontrábanse en tal estado que era imposible su identificación y el cuarto, que también estaba muerto tenía en uno de sus bolsillos un documento a nombre de Martín Cerezo. Este tenía en su poder trescientas pesetas en billetes. En la carlinga del aparato fueron encontradas dos pistolas.

Los aparatos derribados en Madrid cayeron en los lugares siguientes:

Ocho sobre Leganés en el triángulo formado por Getafe, Leganés, Villaverde, dos en las propias calles de Madrid, uno en Carabanchel alto y otro en los alrededores de Villaverde.

Nuestras fuerzas hicieron prisionero a un piloto francés.

Gobierno Civil

Junta Provincial de Beneficencia

Normas a que debe atenderse hoteles, restaurants y establecimientos similares para la observancia del «Día del Plato Unico»

1.º Con carácter general los industriales de todas clases bien sean hoteles, dueños de restaurants, cafés, bares, cervecerías y demás establecimientos similares que sirvan comidas en forma de menú o a la carta, habrán de contribuir los días que se señalen para «el plato único» con el cincuenta por ciento del importe de cada comida suelta que realicen y con el cuarenta por ciento del importe de la pensión completa si se tratase de persona hospedada en los mismos.

2.º Para evitar la competencia que pudiera surgir y conservar la armonía que debe existir entre los profesionales de la misma clase, el menú correspondiente al «Día del Plato Unico», será acordado por la sociedad profesional respectiva y con carácter de general obligación para todos los del gremio.

El referido menú en los días indicados deberá concretarse a un plato único de alimentación y un postre también único, tanto en la comida del medio día como en la cena de la noche.

Se ha acordado que para el próximo día 15 estos platos sean para la comida del medio día Ragú a la francesa y para la cena de la noche, una parrilla con legumbres, el postre en cada una de dichas comidas se fijará libremente por cada industrial.

3.º No se podrá quebrantar lo anterior en modo alguno ni por clientes ni por industriales y en caso de que se infringiera incurrirán en la multa correspondiente que se impondrá por este Gobierno Civil según los casos.

4.º Los restaurants, cafés y demás establecimientos que sirvan a la carta o en forma distinta a la de menú, su primar dicho día esta forma de servicio haciéndola en forma de «Plato Unico» al precio que le corresponda con arreglo a su categoría y clasificación.

Gobierno Militar

Orden del General en Jefe del Ejército del Sur

El General Jefe del Ejército del Sur manifiesta que hasta que por mi Estado Mayor no se dicten instrucciones pertinentes, tanto a autoridades militares, como a alcaldes, comandantes puestos Guardia Civil y Carabineros, no pondrán en marcha ningún individuo para Cuerpos destinados a los que se les ordene incorporar.

Córdoba 14 de Noviembre de 1936.

5.º Se prohíbe rigurosa y terminantemente, bajo la sanciones que procedan todo servicio de comida al público en establecimientos que no estén legalmente autorizados para ello.

6.º Los dueños de hoteles, restaurants, etc., etc., al verificar el ingreso expresado en las oficinas de la Junta Provincial de Beneficencia, Avenida de Canalejas, número 38, 3.º, presentarán declaración jurada de los huéspedes que hubiesen tenido ese día y su pensión y de las comidas servidas aparte, con su importe.

7.º Estas normas serán de aplicación, salvo posteriores disposiciones que las modifique o revoque, todos los días primeros y quince de cada mes que son los destinados para la celebración del «Día del Plato Unico».

Mañana domingo «Día del Plato Unico»

Mañana, domingo, ha de celebrarse en Córdoba y su provincia el primer «Día del Plato Unico», ahorro positivo con que los buenos patriotas contribuirán al elevado fin que se persigue con este proyecto nacional.

El Gobernador Civil espera confiado en el éxito de esta nobilísima causa.

El lunes inmediato, día 16, la Junta designada en cada distrito, recogerá en el propio domicilio de los cordobeses el importe del ahorro ocasionado que servirá, repetimos, para que en los hogares donde se carece de pan llegue la suave caricia de la fraternidad, que ha de ser, indiscutiblemente, el más sólido basamento de la reconquista española.

Córdoba 13 de Noviembre de 1936. —El Gobernador civil, José Marin.